Foreningen Ordrup Næs Naturområde

V/ formanden Viggo Hauerberg, Kristianiagade 22, 2. th., 2100 København Ø

Tlf.35 43 47 32  - Mobil 40 75 47 32 - E-mail: ikvh@mail.dk

Referat fra Foreningens generalforsamling søndag d.20.07.2014.

Formanden (VH) bød velkommen til Foreningens 42. generalforsamling, og inviterede til fælles morgenbord med friskbagte boller o.s.v.
Til dirigent valgtes Per Sønderby Simonsen, Næsvej 46.
Vi indledte med at synge Sigfred Pedersen’s ode til Ordrup Næs. CD musikken var leveret af Per Enevold. Der var tale om 3. udgaven med korsang.  
En hurtig optælling viste et fint fremmøde på plus 50 medlemmer, bl.a. vort æresmedlem C. Richard Corinth, og vejret var det bedst tænkelige.
Formanden aflagde bestyrelsens beretning.
Formanden (VH) indledte med at minde medlemmerne om Naturforeningens formål, og nævnte i den forbindelse at salget af Næsgården meget vel kan betyde en ændring af de opgaver Naturforeningen har løst på Næsset i flere år.
Naturforeningen kan desuden glæde sig over at den folder bestyrelsen sidste år blev pålagt at få trykt, dels blev trykt i 500 eks., og dels har resulteret i en medlemstilgang, der har bragt antallet af medlemmer op på 106, d.v.s. 16 ny medlemmer.

Paradoksalt nok kommer denne tilgang samtidig med ejerskiftet af Næsgården.

Beretningen indeholdt følgende punkter:
1) Indledning: 
Se ovenfor.
Der var ingen specifikke spørgsmål til dette punkt.
2) Kommunen:
VH nævnte at samarbejdet med kommunen har været meget intenst, ikke mindst som følge at stormskaderne på Næssets kyster, og i særdeleshed efter „Bodil“ primo december 2013.
Samarbejdet med kommunen har desuden resulteret i rydning på og omkring Loenhøj.

a) Lang Agre.

Kommunen har renoveret hele hegnsforløbet omkring Lang Agre, og sat solfanger op til at drive el-hegnet. Lang Agre er således klar til at tage i mod de lovede Galloway kreaturer – ejet af Per Unnerup.

Det skønnes at en evt. flueplage fra de få kreaturer vil være minimal.

b) Sydveststranden.

VH nævnte, at som alle kan se ryddes overdrevet langsomt for bevoksning, d.v.s. bringes tilbage til tilstanden før Rosa Rugosa og slåen tog over. Kommunens planer om rydning og afgræsning, er indtil videre ikke ført du i livet.
c) Næbbet.

VH kunne bekræfte at Gøgeurten fortsætter sin fremgang, og at Vibefedt igen i år er blevet set i et begrænset antal.
3) Hegn:
Samtlige hegn langs Næssets kyster blev voldsomt beskadiget under „Bodil“, men som det ses er hegnene nu genetableret. Hegnet tværs over Næbbet har kommunen ikke umiddelbart „blandet sig i“.
Efter opsætningen af nyt hegn omkring Plateauet, er den ny ejer af Næsgården hjulpet godt på vej.
4) Græsningerne:
Udover glæden ved Plateauets smukke tilstand, var der ingen kommentarer. Alle ser dog frem til at der igen kommer dyr på arealet.
5) Stierne:

Det blev indskærpet at færdsel på stierne er på eget ansvar. Der var almindelige advarsler om færdsel på Nordstrandsstien og langs tgoppen af skrænten på Næbbet. 
VH vil (personligt) sørge for nødvendig klipning, og første indsats bliver stien igennem buskadset lige nord for Plateauet.

6) Rydninger:
Ingen spørgsmål.
Det er i øvrigt endnu et glædeligt tiltag i indsatsen med at rydde træer på Næsset. Mange tak til de energiske grundejerne som rydder og bringer udsigterne tilbage, til glæde for os alle.
7) Næsgården:
Bidraget fra Næsgården til plejen er for 2014 aftalt til DKK 15.000.

Som oplyst på Grundejerforeningens generalforsamling er Næsgården blevet solgt med overtagelse af ny ejer d.01.09.2014. Ejendommen er købt af Torbenfeldt Gods. Ejeren af godset er Peter Rosenkilde Treschow, som i øvrigt har sommerhus i den sydlige del af ”skoven”.
Det er senere blevet oplyst at den ny ejer planlægger at nedrive beboelsen på Næsgårdens bygningsparcel, og udstykke arealet i henhold til lokalplan 6, d.v.s. i grunde på mindst ½ tdl. Land. Der kan blive 8-10 grunde.

Landbrugsarealerne i form af Loenhøjmarken, Plateauet og Næbbet vil blive inddraget i godsets almindelige drift.

Vi vil umiddelbart efter 01.09. tage kontakt til godset, bl.a. for at drøfte den fremtidige pleje m.m.m. 

8) www.siden:
VH pointerede ønsket fra webmaster, Kirsten Engell, om at sende materiale og fotos til hjemmesiden.
9) Grundejerforeningen.

Ingen spørgsmål.
10) Naturforeningens strandareal.

Ingen spørgsmål. 

Umiddelbart efter generalforsamlingen har SEAS/NVE bekræftet at erstatningen DKK 4.341,46 vil blive betalt inden længe.

11) Slutbemærkninger.
Ingen kommentarer.

VH nævnte det kommende GeoPark spisearrangement på Næbbet, og at dette i øvrigt vil blive foreviget i form af et maleri udført af Ole Hauerbach. Der blev spurgt til færdslen til Næbbet. Dirigenten svarede at parkering skal finde sted på Lang Agre.

Spørgsmål/komentarer til beretningen:

Kirsten Engell takkede Inger Hauerberg for morgenarrangementet. Iøvrigt udtrykte hun glæde over at der var kommet får og lam på Næbbet 

Olav, Næsvej 1 B, spurgte til Højesten og den nordlige trappe til Plateauet. VH oplyste at Højesten ligger på kommuneejet areal. Ole Hauerbach supplerede ved at sige at Højesten – efter sigende – er een af to bautasten i kommunen. VH har bedt kommunen sørge for rydning omkring Højesten, og iøvrigt fået positivt svar.

F.s.v. angår trappen, vil denne blive udbedret når det igen er muligt at arbejde i jorden.

Jette, Næsvej 10, nævnte at bevoksningen ved trappen for enden af Digebakken trænger til klipning. VH vil se på dette. Måske overveje kontakt til Kurt Hansen, Asnæs, for rydning m.m.

En beboer nævnte at Langdyssen på Lang Agre, lige nord for Næsvej, trænger til et eftersyn. Tilsyneladende er der fjernet sten. VH har taget kontakt til kommunen, og fået positivt svar.

En beboer nævnte at adgangen til Næbbet af Næsvej, ved nr. 80, ikke var let. Man kunne få det indtryk at Næsvej var lukket videre fremad. Ejeren af Næsvej 80, er positivt indstillet overfor at tydeliggøre at man gerne må færdes til fods, men iøvrigt ikke anvende området til parkering.

Der var ikke flere spørgsmål, og dirigenten erklærede herefter beretningen for godkendt, samt deklarerede „Time Out“.
Generalforsamlingen blev genoptaget 20 min senere, og dirigenten gav ordet til Randi Pelck.
Regnskabet:

Foreningens kasserer, Randi Pelck aflagde regnskab.
Regnskabet viste indtægter for DKK 35.800,00, og udgifter for DKK 34.014,75, resulterende i et overskud på DKK 1.785,25. 
Foreningen havde ved årets udgang en kassebeholdning på DKK 18.732,70, holdt op imod en balance på DKK 22.082,70.
Det har ikke været muligt at få kontoudskrift fra Danske Bank visende situationen netop nu, men kassereren oplyser at kassebeholdningen er  DKK 35.847,00, før tilskud fra Næsgården på DKK 15.000,00, og den forventede (og nu varslede) ekstraordinære indtægt fra SEAS/NVE på DKK 4.341,46.
Pr. i dag har 86, af 116, medlemmer betalt kontingent. 

Randi Pelck bad desuden medlemmerne om at opdatere deres mail adresser, bl.a. for at undgå „returmails“ og udsendelse af regnskaber m.m. med post.

Regnskabet godkendtes.

Behandling af indkomne forslag:
Der var ikke indkommet nogle forslag, men Vibeke Jørgensen havde et par dage før varslet at hun gerne ville komme med forslag til et Skt. Hans bål arrangement, f.eks her på Lang Agre.
Dirigenten gennemgik forslaget, som havde sin oprindelse i at kommunen efterhånden har fået nedlagt/afskaffet Skt. Hans bålene. Forsamlingen har god forståelse for tanken, men dirigenten mener at vi først bør tage den ny ejer i ed. 

Valg af bestyrelse og revisor:
Bestyrelsen, Viggo Hauerberg, Randi Pelck, Kirsten Møller og Margrethe Enevold, var villig til genvalg, omend Kirsten Møller (som ikke selv kunne være tilstede) havde udtrykt ønske om at udtræde af bestyrelsen, bl.a. fordi arbejdet som formand i Grundejerforeningen, tager en god del tid. 
Johan Løvengren foreslog Peter Blanner som nyt medlem af bestyrelsen, et forslag som medlemmerne syntes vældig godt om….og Peter Blanner blev følgelig valgt.

VH bød Peter Blanner velkommen. Blanner familien hører til blandt Næssets „gamle“ familier. 

Foreningens revisor, Carsten Corinth, blev også genvalgt.
Formanden takkede dirigenten for indsatsen, og mødet blev herefter hævet kl.12.00 – sådan omtrent.
Dirigent:



Formand:

Per Sønderby Simonsen

Viggo Hauerberg
