Foreningen Ordrup Næs Naturområde

V/ formanden Viggo Hauerberg, Kristianiagade 22, 2. th., 2100 København Ø

Tlf.35 43 47 32  - Mobil 40 75 47 32 - E-mail: ikvh@mail.dk

Referat fra Foreningens generalforsamling søndag d.17.07.2016.

Formanden (VH) bød velkommen til Foreningens 44. generalforsamling, og inviterede til fælles morgenbord med friskbagte boller o.s.v.
Til dirigent valgtes Per Sønderby Simonsen, Næsvej 46.
Vi indledte med at synge Sigfred Pedersen’s ode til Ordrup Næs. CD musikken var leveret af Per Enevold. Der var tale om den ”dybe” 3. udgave med korsang.  
En hurtig optælling viste et fint fremmøde på plus 45 medlemmer, bl.a. vort æresmedlem C. Richard Corinth, og vejret var det bedst tænkelige, i hvert fald taget det herskende sommervejr i betragtning.
Formanden aflagde bestyrelsens beretning.
Formanden (VH) indledte med at minde medlemmerne om Naturforeningens formål, og fremhævede i den forbindelse den vedtægtsbestemte varetagelse af Næssets natur, og i særdeleshed forpligtelsen til at beskytte Naturforeningens eget kystareal.
Naturforeningen kan desuden glæde sig over et konstant medlemstal på godt 100, svarende til et årligt kontingent på DKK 20.000.
Beretningen indeholdt herefter følgende punkter:
2) Kommunen:
VH fremhævede at kommunen er plejemyndighed, og følgelig vil følge plejen af de fredede arealer. Kommunen har indgået aftaler omkring plejen af egne arealer, d.v.s. Lang Agre og Aspargesmarken
Samarbejdet med kommunen har desuden resulteret i rydning/slåning af arealet hvorpå Bautastenen står. Arealet udlagt til høslæt.
Et medlem (Næsvej 1 B) gjorde opmærksom på at rydningen omkring bautastenen er mangelfuld. VH følger op overfor kommunen.
a) Sydveststranden.

Landets kommuner har erklæret uindskrænket krig imod Rosa Rogusa, hvilket givetvis vil indebære at arealerne med denne invasive plante fortsat vil blive reduceret…..bl.a. ved privat indsats.
b) Næbbet.

Gøgeurten har i år hafte en af de flotteste blomstringer i mange år. Desværre synes Vibefedt at holde en pause. De mange får gør en stor indsats. Ole Hauerbach oplyste at der var set ryttere på Næbbet, som tilsyneladende fornøjede sig med at jage får.
3) Næsgården:
Hovedparcellen er nu udstykket, og grundene er sat til salg. Der forestår dog et større rydningsarbejde plus den nødvendige byggemodning.
Der blev spurgt til evt. byggeri på Loenhøjmarken, og VH oplyste at det mulige byggefelt vil være begrænset. Dels ejer kommunen arealet syd for en linie gående fra Loenhøjvej tværs over marken i østlig retning, dels er der kystbeskyttelses linien på 300 m, og dels er der et fortidsminde at tage hensyn til. Adgangen fra Næsvej til et evt. byggeri, vil derfor være i den nordligste del af arealet, og med en placering tæt på kystbeskyttelses linien, vil man næppe kunne se et byggeri fra Næsvej.
Som aftalt renoverer Naturforeningen nu områdets 4 trapper, og er færdig med den nordlige trappe fra Plateauet.

4) Hegn:
VH bekræftede blot at al fremtidig vedligehold af hegn, nu hører under hhv. Torbenfeldt Gods eller Odsherreds kommune.
Efter aftale med Peter Treschow, Torbenfelt gods, er der opsat  „kørsel med mountain bike“ skilte på 2 låger. Kirsten Møller nævnte at end ikke disse skilte er tilstrækkelig dokumentation for mountainbikere om et forbud i mod kørsel. Dels stilles der (fortsat) spørgsmålstegn ved lovlighden heraf, og dels om ejer har givet tilladelse. For mulig mere skiltning, vil VH tage kontakt til Peter Treschow herom.
5) www siden:
VH mindede om brugen af www siden, og at medlemmerne meget gerne må sende materiale, ikke mindst i form af fotos, til sidens webmaster, Kirsten Engell.
6) Grundejerforeningen:
Igen en bekræftelse på det gode forhold i mellem vore to foreninger. Naturforeningen benytter enhver lejlighed til at få spalteplads i Orientering.
7) Naturforeningens strandareal:
Det viser sig at Lene Kann Rasmussens bemærkning fra sidste år om vigtigheden af at holde fast i arealet, er mere aktuel end ventet. En endnu ikke afsluttet sag om anlæg af en trappe fra Hyrehøjvej 23 A&B, nedover Naturforeningens kystareal, har taget en del tid. Ejer har fjernet det 1. anlæg, og lovet det efterfølgende 2. anlæg fjernet ”efter sommerferien”. 

Såvel Grundejerforening og kommune er underrettet. Sidstnævnte har anlagt sagen hos Kystdirektoratet. Få dage efter vor generalforsamling, opsummerede VH sagen overfor ejer, og udbedte sig seneste dato for fjernelse af anlægget. Naturforeningen accepterer principielt at der må etableres nedgang over foreningens areal, men det er suverænt Kystdirektoratet der skal godkende udformningen heraf. Reglerne er meget klare.

VH understregede Naturforeningens forpligtelse til at holde vore ca. 70.000 kvm store areal ryddet for Bjørneklo. I den forbindelse vil der blive indgået aftale med en ”haveentreprenør” om at passe arealet. Samme person kan desuden tage sig af andre nødvendige opgaver. VH har kontakten.

Kirsten Møller oplyste at kommunen har måttet revidere planerne om at anlægge en sti rundt om Næsset. Dette skyldes bl.a. at stien var markeret som gående over de private grunde på Nordstranden, hvilket naturligvis ikke kan gøres uden at have indhentet de berørte grundejeres tilladelse. I øvrigt kan man altid færdes på selve kysten.
8) Diverse:
VH omtalte vor bank’s (Danske Bank) ønske om at Naturforeningen bliver registreret i Virksomhedsregistret…..vi tænker over forslaget.

Ole Hauerbach nævnte at teksten på skiltet for enden af Næsvej i retning mod Næbbet, ikke var korrekt. Kirsten Engel vil se på sagen, men nævnte at arealet foran indkørslen til familien Engels ejendom, ofte er blokeret af parkerede biler.

Vi drøftede også den såkaldte Nordstrandssti, og passagen over de private grunde. Det blev understreget at færdsel på stien er på eget ansvar.
9) Slutbemærkninger:
VH opsummerede Naturforeningens opgaver.
Der var ikke flere punkter til selve beretningen.

Dirigenten kunne da konstatere at beretningen var godkendt.

Dirigenten gav herefter ordet til foreningens kasserer, Randi Pelck. 

Regnskabet:

Regnskabet viste indtægter for DKK17.400,00, og udgifter for DKK390,00, resulterende i et overskud på DKK17.010.00. 
Foreningen havde ved årets udgang en kassebeholdning på DKK 40.542,70, holdt op imod en balance på DKK 42.862,70.
Kassereren oplyser at kassebeholdningen pr. 16.07.2015 er på ca.  DKK 55.000,00, og at 63 medlemmer har betalt årets kontingent.
Randi Pelck bad desuden medlemmerne om at opdatere deres mail adresser, bl.a. for at undgå „returmails“ og udsendelse af regnskaber m.m. med post. Vi har p.t. 75 e-mail adresser.
Der er i årets løb udmeldt 6 medlemmer. VH supplerede med at henstille til medlemmerne om at gøre deres til at holde medlemstallet oppe, ikke mindst i forbindelse med ejer- og generationsskifter.
Regnskabet godkendtes.

Behandling af indkomne forslag:
Der var ikke indkommet forslag. 
Generalforsamlingen glædede sig over at den foreslåede vindmøllepark i Sejerøbugten er taget af bordet, ikke mindst på grund af sortændernes indsats.

Bolette, Digebakken omtalte forslaget om fibernet fra Fibia, og bad medlemmerne bakke op om tilbuddet, og tilmelde sig så hurtigt som muligt.

Ole Hauerbach omdelte folderen om Geopark Festval dagene 29.-30. Juli på Skamlebæk Radiostation. I særdeleshed gjorde OH opmærksom på hans foredrag søndag d. 31. Juli kl. 11 om „Pionererne på Næsset“.

Valg af bestyrelse og revisor:
Bestyrelsen, Viggo Hauerberg, Randi Pelck,  Margrethe Enevold og Peter Blanner, er villige til genvalg. Det blev dog tilføjet at f.s.v. angår formanden mener han at tiden er inde til „pensionering“. Dirigenten mente dog at der i så fald var tale om „Førtidspensionering“. Seancen endte med genvalg til den samlede bestyrelse.
Foreningens revisor, Carsten Corinth, blev også genvalgt.
Formanden takkede dirigenten for indsatsen, og mødet blev herefter hævet kl.11.30 – sådan omtrent.
Herefter blev baren åbnet, og snakken gik lystigt den næste times tid.

Dirigent:



Formand:

Per Sønderby Simonsen

Viggo Hauerberg
