Foreningen Ordrup Næs Naturområde

V/ formanden Viggo Hauerberg, Kristianiagade 22, 2. th., 2100 København Ø

Tlf.35 43 47 32  - Mobil 40 75 47 32 - E-mail: ikvh@outlook.dk

Referat fra Foreningens generalforsamling søndag d.22.07.2018.

Formanden (VH) bød velkommen til Foreningens 46. generalforsamling, og inviterede til fælles morgenbord med friskbagte boller o.s.v.
Til dirigent valgtes Johan Løvengren, Næsvej 19.
Vi indledte med at synge Sigfred Pedersen’s ode til Ordrup Næs. 
En hurtig optælling viste et fint frem møde på på ca. 45 medlemmer, hvilket må siges at være ganske flot. Stort set det samme antal som på GF’s GF lørdag eftermiddag. Nu viste vejret sig også fra sin flotteste side.
Formanden aflagde bestyrelsens beretning.
Formanden (VH) indledte med at minde medlemmerne om Naturforeningens formål, og fremhævede i den forbindelse den vedtægtsbestemte varetagelse af Næssets natur, og i særdeleshed forpligtelsen til at beskytte Naturforeningens eget kystareal.
Naturforeningen kan desuden glæde sig over et konstant medlemstal på  80, svarende til et årligt kontingent på DKK ca. 16.000.
Beretningen indeholdt herefter følgende punkter:
For god ordens skyld bemærkes at den trykte beretning findes på Grundejerforeningens www.side, under Naturforeningens afsnit. Referatet indeholder således kun særlige bemærkninger, og evt. kommentarer fra medlemmerne.

Dirigenten gav herefter ordet til formanden.

1) Indledning:

VH glædede sig over at medlemmerne er ret så observante når det gælder naturen. Man er flink til at rapportere såvel regelmæssigheder, som uregelmæssigheder.
VH gjorde desuden opmærksom på at „naturen på Ordrup Næs“ ret beset alene består af Næbbet, Plateauet og Naturforeningens kyst/skræntareal. Alt andet – som langt det meste i Danmark – er kulturlandskab. 

Der var almindelig opbakning til tankerne om at være (mere) aktive omkring sikring af generationsskifter, og at sådanne bør medføre krav om medlemsskab af Naturforeningen.

2) Kommunen:
Sagen om „et sæt landbrugsbygninger“ på Loenhøjmarken, fik en del ord med på vejen. Vi har ingen viden om hvad status er. 
VH nævnte at kommunens påbud om at fjerne den nyanlagte private trappe i Plateauets nordlige ende, var blevet efterlevet. Der gik godt et års tid fra sagen startede til den fik sin afslutning. 

Vi betragter behandlingen af sagen som et bevis på kommunens aktive rolle i håndteringen af servitutter m.m.

a) Syd-vest stranden.

Den varslede, og til kommunen rapporterede, rydning af Rosa Rugosa fortsætter lige så stille. Strandoverdrevet genskabes langsomt.

b) Næbbet.

Gøgeurten har i år haft en af de flotteste blomstringer i mange år. VH udtrykte håb om at mange havde set blomstringen i år. Et par fotos var lagt på grundejerforeningens www.side.
3) Næsgården:
Sagen om bygning „af et sæt landbrugsbygninger“ på Loenhøjmarken, synes at ligge stille. Vi er ikke klar over hvad status er.

Årets sag var det foreslåede mageskifte imellem Plateauet, ejet af Torbenfelt Gods, og kommunens del af Loenhøjmarken. Denne trak stor opmærksomhed i lokalpressen, og endte med at Godset trak ansøgningentilbage.

a) Plateauet.

Plateauet lider under tørken, men det vilkårene i vort lokale klima. Forårets blomstring var flot.

Der er får på Plateauet, men også de kæmper med varmen.

Der er ikke i år set Bjørneklo på Plateauet.

4) Hegn:
VH bekræftede blot at al fremtidig vedligehold af hegn, nu hører under hhv. Torbenfeldt Gods eller Odsherreds kommune. Hvorledes de i mellem ejer og bruger af arealet indgåede aftaler er, kender vi intet til, men givet er det at led og låger trænger til et eftersyn m.m.m.
5) www siden:
VH mindede som altid om brugen af www siden, og at medlemmerne meget gerne må sende materiale, ikke mindst i form af fotos, til sidens webmaster, Kirsten Engell, som nu udtræder af GF’s bestyrelse. VH siger mange tak til Kirsten Engell for godt samarbejde, og anmoder medlemmerne om at fortsætte med at sende fotos m.m. til GF’s ny webmaster (se www siden).
6) Grundejerforeningen:
Igen en bekræftelse på det gode forhold i mellem vore to foreninger. Naturforeningen benytter enhver lejlighed til at få spalteplads i Orientering. 
WWW.siden er et rigtig godt sted at søge oplysninger om servitutter, deklarationer og tinglysninger.

7) Naturforeningens strandareal:
Med ca. 70.000 kvm (7 HA) kyst/strandareal er Naturforeningen største private grundejer (efter Næsgaarden) på Næsset. Arealet strækker sig Nordpå fra Birkeberg til Sandvejs udmunding på syd-veststranden, også kaldet ”trekanten”. Der findes to ”trekanter” i området: GF’s nord for Strandstien, og ”Næssets” for enden af Sandvej.
VH omtalte kort trappesagen fra 2016, og at der nu er faldet ro herom.

De få overlevende Bjørneklo, er blevet bekæmpet/ryddet i foråret og over sommeren. Vi holder løbende øje med arealet. 

VH omtalte kontakten til kommunen om mulig tilskødning af arealet, men understregede samtidigt, at der ikke var tale om et ”her og nu” ønske om at skille sig af med arealet. Der er alene tale om en sondering. VH har privat luftet tanken overfor GF’s formand, som med et smil har lyttet. 

Måske ligger arealet bedst på Naturforeningens hænder.

8) Diverse:
VH omtalte rumleriet i efteråret omkring den for mange år siden (1972) foreslåede P-plads på Næbbet. Der har siden kommunevalget været stille om sagen, og såvel GF og Naturforeningen gør ikke yderligere – medmindre emnet igen bringes op i offentligheden.

9) Pleje af stier:
Naturforeningen forestår den mest nødvendige rydninger af enkelte stier, men holder sig (langt) væk fra Nordstrandsstien.
Der er nu fokus på trappen ved Digebakken, og et projekt er vedtaget sat i værk. Projektet vi lindeholde klipning af bevoksningen.

10) Pionererne på Næsset.

Efter en pause som følge af sygdom har Ole Hauerbach meldt sig på banen igen. Projektet bevæger sig fremad.

VH og OH mødes naturligvis herom.

11) Slutbemærkninger.
VH opsummerede Naturforeningens opgaver.
Der var ikke flere punkter til selve beretningen.

Dirigenten kunne da konstatere at beretningen var godkendt.

En del medlemmer havde spørgsmål og kommentarer til beretningen:

Peter Brammer oplyste at han har kontakt til de to personer der i sin tid (1997), bidrog til artiklen om Næssets flora i vort 25 års jubilæumsskrift. De har begge udtrykt interesse i at se på floraen igen. 

Svend Walther oplyste at botanikere tid efter anden studerer udvalgte kvm hos ham. Dette gøres i øvrigt på en del grunde.
Kirsten Engell foreslog at man efterfølgende kunne afholde et „naturmøde“ herom.

Helle spurgte om vi kann gøre mere for at forebygge cykling på Næsset, og nævnte i den forbindelse nogle groteske samtaler med cyklister. VH oplyste at han også har haft tilsvarende samtaler, og vil se om ikke vi har cykel-forbudt piktogrammer på lager.

Kim Gordon spurgte om der fortsat findes „postkort“ fotos af Næsset. Det skal undersøges.

Et par medlemmer havde kommentarer til Naturforeningens kystareal. Det var ikke fra begyndelsen tanken at man skulle eje arealer på Næsset.

Svend Walther mener at der mangler et stykke gelænder nederst på trappen til Plateauet. VH siger at dette ikke kann være korrekt – idet han selv har udskiftet det afbrækkede stykke. Måske skyldes problemet at  de nederste 3 trin aldrig har haft gelænder.

Peter (Pandekagehuset) nævner at også hans familie ligger inde med et betydeligt antal fotos fra 1930’erne og årene derefter.
Margrethe Enevold viser et „giraf“ tryk af Næsset, produceret af en bekendt. Trykket er rigtig flot, og Næsset ligner faktisk en giraf. Trykket koster DKK 250.

Da foreningens kasserer Randi Pelck ikke kunne være tilstede for at aflægge regnskabet for 2017, gav dirigenten herefter ordet til foreningens formand.  

Regnskabet:

Regnskabet viste indtægter for DKK 19.085,00, og udgifter for DKK 1.319,05, resulterende i et overskud på DKK 17.765,95. 
Foreningen havde ved årets udgang en kassebeholdning på DKK 73.838,14 holdt op imod en balance på DKK 76.128,14.
Vi skylder fortsat vor haveentreprenør et beløb i omegnen af DKK 2.500-DKK 3.000, men desværre er han ikke til at vride en faktura du af. Følgelig er vi nu tilbageholdende med at give ham flere opgaver.
Iflg oplysning fra Randi Pelck, har 72 medlemmer oplyst deres e-mail adresse. Dette svarer til ca. 85% af medlemmerne.

Regnskabet godkendtes.

Kim Gordon gjorde opmærksom på at vi skulle sikre os at ikke kassebeholdningen blev for stor, og som sådan kunne tilfalde GF – skulle Naturforeningen ophøre med at eksistere.

„Kassereren“ oplyste at dette ikke ville ske. Pengene ville blive anvendt inden da.

Behandling af indkomne forslag:
Der var ikke indkommet forslag. 
Valg af bestyrelse og revisor:
Bestyrelsen, Viggo Hauerberg, Randi Pelck,  Margrethe Enevold og Peter Blanner, er villige til genvalg. Alle blev genvalgt.
Viggo Hauerberg gjorde opmærksom på at iflg. „good corporate governance“, er det på høje tid at han og Randi Pelck takker af. Godt 15 år på posterne, ligger langt på den anden side af hvad sædvane er.

Nyvalgt til bestyrelsen blev:

Birger Nielsen, Næsvej 30, boende Kronprinsessevej 4, 3480 Fredensborg.

e-mail: bn@presenttime.com
Per Østergaard, Næsvej 13, boende Abildlunde 37, 3460 Birkerød

e-mail: per@dataoffice.dk
Foreningens revisor, Carsten Corinth, blev også genvalgt.
Formanden takkede dirigenten for indsatsen, og mødet blev herefter hævet kl.11.30 – sådan omtrent.
Herefter blev baren genåbnet, og snakken gik lystigt videre den næste halve times tid tid.

Dirigent:



Formand:
Johan Løvengren


Viggo Hauerberg
