Foreningen Ordrup Næs Naturområde

V/ formanden Viggo Hauerberg, Kristianiagade 22, 2. th., 2100 København Ø

Tlf.35 43 47 32  - Mobil 40 75 47 32 - E-mail: ikvh@mail.dk

Referat fra Foreningens generalforsamling søndag d.19.07.2015.

Formanden (VH) bød velkommen til Foreningens 43. generalforsamling, og inviterede til fælles morgenbord med friskbagte boller o.s.v.
Til dirigent valgtes Per Sønderby Simonsen, Næsvej 46.
Vi indledte med at synge Sigfred Pedersen’s ode til Ordrup Næs. CD musikken var leveret af Per Enevold. Der var tale om 3. udgaven med korsang.  
En hurtig optælling viste et fint fremmøde på plus 40 medlemmer, bl.a. vort æresmedlem C. Richard Corinth, og vejret var det bedst tænkelige, i hvert fald taget det herskende sommervejr i betragtning.
Formanden aflagde bestyrelsens beretning.
Formanden (VH) indledte med at minde medlemmerne om Naturforeningens formål, og nævnte i den forbindelse at salget af Næsgården betyder en reduktion af de opgaver Naturforeningen har løst på Næsset i flere år.
Naturforeningen kan desuden glæde sig over et konstant medlemstal på godt 100, svarende til et årligt kontingent på DKK 20.000.
Beretningen indeholdt herefter følgende punkter:
2) Kommunen:
VH fremhævede at kommunen er plejemyndighed, og følgelig vil følge plejen af de fredede arealer. Kommunen har indgået aftaler omkring plejen af egne arealer. 
Samarbejdet med kommunen har desuden resulteret i rydning/slåning af arealet hvorpå Bautastenen står. Som nævnt er arealet udlagt til høslæt. Ole Hauerbach oplyste at det kann bekræftes at der er tale om en ægte bautasten.
a) Lang Agre.

Der er p.t. ikke kreaturer på Lang Agre, og solfangeren til spændingsgiveren er fjernet. VH lovede at følge bop på dette overfor kommunen. 
Et medlem gjorde opmærksom på manglende vedligehold af Lang Dyssen på Lang Agre. VH oplyste at kommunen een gang er blevet gjort opmærksom på problemet, men at han vil følge op på sagen snarest.

b) Sydveststranden.

VH nævnte at kommunen endnu ikke har oplyst om konkrete rydningsplaner, men som alle kan se skrumper arealet med Rosa Rogusa fortsat. 
c) Næbbet.

VH kunne også i år bekræfte at Gøgeurten fortsætter sin fremgang, og at Vibefedt atter er blevet set i et begrænset antal på to planter.
3) Næsgården:
VH nævnte at driften af Næsgården nu er lagt helt ind under Torbenfeldt Gods, og at vi i øvrigt har en fin kontakt til Godset. Det kunne desuden bekræftes at også beboelseshuset på Næsgården er revet ned, d.v.s. hele den tidligere bygningsparcel er ryddet.
Det blev oplyst at Godset var repræsenteret på Grundejerforeningens gfeneralforsamling i går lørdag, og at det blev oplyst at bygningsparcellen. i.h.t. Lokalplan 6, vil blive udstykket i „store grunde“ som i første omgang vil blive tilbudt naboerne.

Der er således åbnet for det meget omtalte „byggeri“ på Loenhøjmarken, men konkrete planer foreligger p.t. ikke. VH tilføjede at et diskret placeret hus på marken, næppe vil betyde noget for Næssets natur som sådan.

Det er aftalt med Godset at vi fortsat kan passe trapperne på skrænterne til hhv. øst og vest siden af Næsset. Dette bliver dog uden økonomisk støtte fra Godset. VH nævnte i den forbindelse at det ny økonomiske råderum, giver god mulighed for netop dette arbejde.
Der vil snare´st blive taget kontakt til „en skov/have entreprenør“ som kunne tænkes at ville påtage sig opgaven.
4) Hegn:
VH bekræftede blot at al fremtidig vedligehold af hegn, nu hører under hhv. Torbenfeldt Gods eller Odsherreds kommune.
Et medlem gør opmærksom på at lågen til Næbbet (for enden af Næsvej), er gået løs. VH vil lade besked herom tilgå kommunen og Torbenfeldt Gods.  

5) www siden:
VH mindede om brugen af www siden, og at medlemmerne meget gerne må sende materiale, ikke mindst i form af fotos, til sidens webmaster, Kirsten Engell.
6) Grundejerforeningen:
Igen en bekræftelse på det gode forhold i mellem vore to foreninger. Naturforeningen benytter enhver lejlighed til at få spalteplads i Orientering.
7) Naturforeningens strandareal:
VH bragte atter dette emne på banen. Medlemmerne lyttede interesseret, men i sagens natur var der ikke noget konkret at tage stilling til.
Lene Kann-Rasmussen mente vi skulle holde fast i arealet, bl.a. fordi ”man jo ikke kan vide hvad en evt. ny ejer kan finde på at anvende arealet til”.

Det kan i den forbindelse nævnes at hele Næssets kystareal vil indgå i den kyststi der er planlagt fra Dragsholm til Nykøbing. Da man allerede må færdes på kyststrækningen, vil stien næppe få nogen indflydelse på Næssets beboere og natur. Aspargesmarken kunne tænkes at skulle lægge jord til en shelter.

8) Diverse:
VH omtalte vor bank’s (Danske Bank) ønske om at Naturforeningen bliver registreret i Virksomhedsregistret…..vi tænker over forslaget.

VH omtalte indsatsen imod invasive arter, ikke mindst Rosa Rogusa.

9) Slutbemærkninger:
VH pointerede at Naturforeningen kan være tilfreds med flere års indsats omkring pleje af Næssets fredede arealer. Det er prisværdigt at medlemmerne har påtaget sig denne opgave, til glæde for alle beboere og besøgende. Kommunen og Næsgården har også udtrykt tilfredshed med arbejdet.
Vi kan nu koncentrere os om stier og trapper. Sidstnævnte er omtalt.

F.s.v. angår stierne, er det i al overvejende grad Nordstrandsstien der tænkes på. En tur af stien lørdag eftermiddag, viser at den er ganske fremkommelig. De fleste grundejere er flinke til at rydde, og hvor dette ikke er sket, er der blot højtvoksende græs der kann genere. 

Karen Løvengren fik ordet, og fortalt om de planlagte vindmøller i mellem Sejerø og Røsnæs. Der foreligger et omfattende materiale, og der vil i øvrigt blive afholdt en høring i Kalundborg d. 02.09.2015.

VH oplyste at Naturforeningen ikke som forening vilk involvere sig i sagen, men gøre hvad muligt er for at holde medlemmerne orienteret. Grundejerforeningen indtager samme holdning. Dette skyldes bl.a. at der blandt medlemmerne naturligt nok er delte meninger om projektet.

Der var ikke flere punkter til selve beretningen.

Dirigenten kunne da konstatere at beretningen var godkendt.

På dette tidspunkt ville generalforsamlingen normalt tage en Time Out til forfriskninger, men dirigenten meddelte at Time Out’en var udsat til efter generalforsamlingen.

Dirigenten gav herefter ordet til foreningens kasserer, Randi Pelck. 

Regnskabet:

Regnskabet viste indtægter for DKK 38.385,00, og udgifter for DKK 34.418,00, resulterende i et overskud på DKK 3.970.00. 
Foreningen havde ved årets udgang en kassebeholdning på DKK 23.532,70, holdt op imod en balance på DKK 25.852,70.
Kassereren oplyser at kassebeholdningen pr. 16.07.2015 er på  DKK 39.692,70.
Pr. i dag har 73, af 100 medlemmer betalt kontingent. 

Randi Pelck bad desuden medlemmerne om at opdatere deres mail adresser, bl.a. for at undgå „returmails“ og udsendelse af regnskaber m.m. med post. Vi har p.t. 75 e-mail adresser.
Der er i årets løb udmeldt 3 medlemmer, og indmeldt 3 medlemmer.

Regnskabet godkendtes.

Behandling af indkomne forslag:
Der var ikke indkommet forslag. Karen Løvengren bad om ordet for at orientere om den planlagte hav vindmølle park i mellem Sejerø og Røsnæs.

Der foreligger et omfattende materiale, og der vil i øvrigt blive afholdt en høring i Kalundborg d. 02.09.2015.

VH oplyste at Naturforeningen ikke som forening vilk involvere sig i sagen, men gøre hvad muligt er for at holde medlemmerne orienteret. Grundejerforeningen indtager samme holdning. Dette skyldes bl.a. at der blandt medlemmerne naturligt nok er delte meninger om projektet.

Valg af bestyrelse og revisor:
Bestyrelsen, Viggo Hauerberg, Randi Pelck,  Margrethe Enevold og Peter Blanner, er villige til genvalg. Det blev dog tilføjet at f.s.v. angår formanden mener han at tiden er inde til „pensionering“. Dirigenten mente dog at der i så fald var tale om „Førtidspensionering“. Seancen endte med genvalg til den samlede bestyrelse.
Foreningens revisor, Carsten Corinth, blev også genvalgt.
Formanden takkede dirigenten for indsatsen, og mødet blev herefter hævet kl.11.30 – sådan omtrent.
Herefter blev baren åbnet, og snakken gik lystigt den næste times tid.

Dirigent:



Formand:

Per Sønderby Simonsen

Viggo Hauerberg
